



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАР

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года № 64 (14785). Четверг, 18 марта 1976 года. Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — ДЕЛО ЧЕСТИ КОММУНИСТОВ, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ

Как сообщалось, в Кемерове состоялась собрание актива областной и Кемеровской городской партийных организаций, обсудившее итоги XXV съезда КПСС и задачи коммунистов области. С докладом на собрании выступил член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета КПСС тов. Л. А. Горшков.

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ОБКОМА КПСС Л. А. ГОРШКОВА

Братскими странами социализма укреплены их общие международные позиции. Основа этого сотрудничества — нерушимый, боевой союз коммунистических партий стран социализма, единство их мировоззрения, единство целей, единство воли.

Особое в докладе поставлен вопрос об отношениях с Китаем. Политика малых государств, основанная на балансе сил, явно направлена против большинства социалистических государств. Более того, она прямо смыкается с позицией самой крайней реакции от милитаристов и врагов разрядки в западных странах до районов Южной Африки и восточных прайвелей Чили. Эта политика не только совершенно чужда социалистическим принципам и идеалам, но по существу стала важным резервом империализма в его борьбе против социализма. Терпеть уже мало сказать, что маоистская идеология и политика несовместимы с марксизмом, они прямо враждебны ему.

Коммунисты и трудящиеся нашей области, как и все советские люди, горячо и единодушно одобрили политическую линию нашей партии в международных вопросах, выражают полную поддержку деятельности ленинского ЦК, Политбюро ЦК и Коммунистического Интернационаала рабочих коммунистов. Л. И. Брежнев, заявляя о своей решимости конкретными делами укрепить международный авторитет Страны Советов, свою солидарность с борьбой народа за свободу, подлинную демократию и социальный прогресс.

XXV съезд КПСС, говорит далее докладчик, консолидировал и развил принципиальные установки экономической политики партии в условиях развитого социалистического общества на предстоящие пятилетие и более длительную перспективу.

По своим главным задачам, по основным направлениям хозяйственной деятельности пятнадцатилетний план представлял собой как бы единое целое. При оценке общих итогов девяти пятилетки главное состоит в том, что самодостойный труд советского народа, направляющая партия обеспечила устойчивый рост народного хозяйства, успешное решение социально-экономических задач.

По абсолютному приросту промышленной продукции, капитальных вложений, освоениям государством на проведение мероприятий по выводу благосостояния народа прошедшая пятилетка является лучшей в истории страны по производству промышленной продукции увеличился на 43 процента.

Известно важнейших видов продукции таких как минеральные удобрения — в 2,3 раза, капрокатам — в 1,1 раза, химическое волокно — в 2,4 раза. Такой рост мы должны получить за счет строительства и ввода новых производственных мощностей, а также перевода ряда производств на природный газ, к приему которого необходимо подготовиться в 1977 году.

В машиностроении объем производства продукции возрос в 1,4 раза. Высокими темпами будут развиваться предприятия электротехнической промышленности, объединения «Союздвигатель», химического машиностроения.

В десятилетии еще более высокими темпами будут развиваться энергетика и теплофикация, средства связи, радио и телевидение. В десятой пятилетке еще более высокими темпами будут развиваться энергетика и теплофикация, средства связи, радио и телевидение.

В десятой пятилетке особое внимание уделять развитию народного хозяйства, интенсификация, качественных факторов роста общественного производства. Эта задача огромной важности. Ее осуществление требует органического сочетания современной научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйствования, все более широкое вовлечение трудящихся в борьбу за повышение эффективности общественного производства.

В докладах, а также выступлениях делегатов на съезде отмечалось, что в промышленности, сельском хозяйстве, в народном хозяйстве, в развитии науки и техники, не дают должной отдачи некоторые научные учреждения. Следствие имело место в том, что в народном хозяйстве ежегодно недополучает продукции на многие миллиарды рублей.

Для решения широкой программы экономических и социальных преобразований, как подчеркнул в Отчете докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев: «У нас нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности общественного производства. Упор на эффективность, и об этом приходится говорить вновь и вновь, — важнейшая отраслевая часть всей нашей экономической стратегии».

Следует поставить задачу повысить производительность труда в пятилетке — обеспечить 85—90 процентов прироста производства национального дохода, примерно 90 процентов прироста промышленной продукции сельского хозяйства, строительного-монтажных работ. Для нас особенно важно, что в нашей области в общем объеме промышленной продукции основная доля приходится на сырьевые отрасли тяжелой индустрии, отличающиеся значи-

ТЕЛОВОЙ ТРУДОЕМКОСТЬ РАБОТ

Главный путь решения этой задачи — ускорение темпов научно-технического прогресса, комплексная механизация и автоматизация производственных процессов во всех отраслях народного хозяйства, особенно механизация вспомогательных и подсобных работ, повышение энергооборуженности труда.

В связи с этим особенно нетерпимы такие недостатки, как потеря рабочего времени, простои, неритмичность в работе, слабость трудовой и технологической дисциплины, большая текучесть кадров на ряде предприятий.

За счет роста производительности труда в десятой пятилетке в области необходимо около 90 процентов прироста промышленной продукции.

Необходимо более рационально и бережно использовать материальные и финансовые ресурсы. Строжайшая экономия и бережливость остаются важнейшими условиями развития народного хозяйства, повышения благосостояния советского народа.

Одна из главных особенностей десятой пятилетки состоит в том, что эта пятилетка эффективности и качества. Повышение эффективности немалым без дальнейшего роста качества всей работы.

Что касается задачи повышения качества продукции, непосредственно вытекающей из программы нашей области, то все внимание в этой области и в работе надо сосредоточить на широком распространении одобренной бюро обкома партии ценной инициативы «Западно-Сибирского металлургического завода, производственного объединения «Химпром», завода «Электромашин» и швейной фабрики «Светлана».

Важнейшим условием повышения качества продукции важнейших отраслей народного хозяйства страны, продолжает докладчик, в текущем пятилетии будет значительное, чем в минувшем. Каждый процент прироста промышленной продукции сейчас означает увеличение ее объема более чем на 5 миллиардов рублей, или в 1,4 раза больше, чем в девятой пятилетке.

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

МНОЖИТЬ РЯДЫ БРИГАД — ТЫСЯЧНИЦ

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии высокую оценку получили начатое по инициативе бригады Геннадия Смирнова, Владимира Муренко, Михаила Чика соревнование шахтерских коллективов страны за добычу не менее тысячи тонн угля в сутки из д-

Движение это получило повсеместную поддержку и среди горняков Кузбасса. Практически каждая из бригад «тысячниц» страны — это бригады кузбасских шахтеров. О том, как проходит соревнование бригад «тысячниц», сообщает корреспондент «Кузбасса».

НОВОКУЗНЕЦК

На шахтах Новокузнецка 30 лав, оборудованных механизированными комплексами. Все они, за исключением четырех — не позволяют горногеологические условия, — должны использоваться в высокой нагрузкой тысяча и более тонн угля в сутки. Шахтеры берут повышенные обязательства в честь дня рождения — Владимира Ильича Ленина.

Как же выполняют свои обязательства горняки? Можно сказать — отлично. 22 бригады твердо стоят на тысячном рубеже.

На шахте «Нагорная» бригады А. Никитина и Р. Стахеева суточную добычу в среднем весят до двух тысяч тонн. Обе бригады берут выше коллективными КМ-819. Еще выше суточная нагрузка на комплексе ОКП в бригадах М. Решетникова и Л. Юженко с шахты «Зириновская». Первая в сутки по добыче 120 тысяч тонн угля, вторая — 105.

Серьезным соперником этих прославленных коллективов становится бригада А. Буевича с шахты «Абачинская». Она обязалась за год выдать 460 тысяч тонн топлива. Работает в графике. С начала года добыто более ста тысяч тонн.

У гидробойщиков шахты «Юбилейная» впереди бригады Г. Смирнова. Она выдает в сутки по добыче 120 тысяч тонн угля. Все уверенно работает новая на шахте бригада Е. Мосуханова. Ее в январе она добыла 57 тысяч тонн топлива, то в феврале — уже 68. В марте график добычи еще не прерывался. Ее надо выдать на рубеж 100 тысяч тонн в месяц, тогда будут выполнены обязательства: добыть миллион тонн угля за год.

На этой шахте хуже складываются дела в бригаде Р. Мингулова. Она задолжалась почти семь тысяч тонн. На шахте «Новокузнецкая» в глубоком провале оказалась бригада Л. Демидова. Ее долг — 30 тысяч тонн. Слишком медленно готовили новую лаву. Сейчас комплекс смонтирован, действует. Бригада берет хорошие обязательства: выдать в первой категории качества 400 тысяч тонн угля.

Такая вот настоящие и целеустремленности и обеспеченности успехом новозащитным «тысячником». Ряды их растут. С начала года из ме-

КИСЕЛЕВСК, ПРОКОПЬЕВСК

Заместитель директора по организации труда производственного объединения «Проктопексуголь» А. Боровков показывает сводку показателей работы механизированных коллективов шахты «Карагайлинская». Три из пяти специально мечены.

Задача из этих бригад задана целью в 1976 году добыть ежегодно не менее тысячи тонн угля, — рассказывает А. Боровков. — Возможность прироста выработки в значительной мере зависит от внедрения новой техники, однако все комплексы ОКП.

В прошлом году среднесуточная добыча бригад В. Хамидуллина, Р. Байля и В. Шарова достигла в соответствии с планом 1,216, 1,106 и 908 тонн угля. Вместе за год они добыли почти столько же, сколько планировалось, например, всей шахты «Ноградская».

С начала нынешнего года за тысячную суточную нагрузку борются бригады Р. Байля, В. Шарова, С. Корняева. Лучших результатов добилась первая из них. За два месяца она выдала на-гора 82 тысячи тонн угля. Бригада В. Шарова за этот период выдала около 60 тысяч тонн топлива. В феврале ее комплекс попал в сильное геологическое нарушение. Это на некоторое время затормозило темп.

Шохи года дела у бригады С. Карнаева — инициатора областного соревнования. — Начало года для нее совпало с доработкой старой лавы, — говорит А. Боровков. — С апреля бригада перешла на новую лаву, отсюда рассчитывает ежемесячно добывать более 30 тысяч тонн угля. Остаток будет быстро ликвидирован.

Трудовая вахта в честь XXV съезда КПСС, связанная на нем высокая оценка вклад «тысячников» выдала полем и среди 54 немеханизированных очистных коллективов, которые борются за годовую нагрузку на забой в 100, 150 и 200 тысяч тонн угля. Впереди соревнования идет бригада М. Киселева с шахты «Зиминка». В среднем этот коллектив выдает каждые сутки с начала года более тысячи тонн угля из-под шита.

Итоги двух месяцев и первой декады марта показали, что «тысячники» свое слово держат. Так, бригада А. Федина все дни марта выдает по две и более тысячи тонн угля. Коллективы бригады И. Юшкова с «Западной», А. Кузнецова с «Чертинской» и другие не уступают своим соперникам по труду. Лоуэнт «Тысячный рубеж» в сутки — на каждый забой! — из понятия рекорд переходит в массовое движение, будничной трудовой ритм горящих коллективов рудника.

В. КОЗЛОВ.

ПОБЕДА ВО ВСЕРОССИЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ КУБОК ПЕРЕДОВОЙ ДОЯРКЕ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за внедрение комплексной механизации работ на животноводческих фермах колхозов и совхозов за широкое применение электротехники в сельскохозяйственном производстве в 1975 году.

В числе победителей в этом соревновании — КЕМЕРОВСКАЯ область. Ее присуждена вторая денежная премия в 5.000 рублей.



Владимир Петровский пришел на Ашгеро-Судженский стекольный завод после окончания десятилетия. Отсюда проважал его в армию, сюда вернулся солдат после службы. Недавно в числе победителей городского социалистического соревнования он был награжден грамотой горкома КПСС и горисполкома. НА СНИМКЕ: В. Петровский. Фото К. Никольева.

На центральной усадьбе совхоза «Восход» в честь доярки Валентины Тарасовны Ивановой поднят флаг трудовой славы. По итогам соревнования доярка района в феврале заняла первое место. На каждой коровы своей группы В. Т. Иванова получила по 306 килограммов молока. Среднесуточный надой молока от коровы в ее группе составляет сейчас около 12 килограммов. В. Т. Ивановой вручен переходящий кубок городской газеты «Ленинский путь» и производственного управления сельского хозяйства горисполкома.

Дояркой Валентина Тарасовна работает одна из лучших. Накопила богатый опыт, умело его применяет. Так, среднегодовые надой молока от коровы по ее группе близки к трем тысячам килограммов.

В. Т. Ивановой — депутат сельского Совета, ведет большую общественную работу. Она — член депутатского поста на ферме. Борется с безхозяйственностью, контролирует расходование кормов, следит за чистотой и качеством молока. Бригада, в которой работает Иванова, в преддверии соревнования досрочно справилась с планами двух первых месяцев года.

Получая кубок, Валентина Тарасовна заявила, что в первом году десятилетия она повысит трудовые показатели. А. БОЛСКАЯ, Топкинский район.

Перед кинопремьерой 95-я РОЛЬ НИКОЛАЯ КРЮЧКОВА



С творчеством режиссера Владимира Рогового зрители знакомы по фильмам «Городки», «Финиш», «Юнга Северного флота». Эти киноленты адресованы в основном молодому поколению...

КНИГИ ЖДУТ КНИГОЛЮБОВ

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы» утверждены XXV семейный партия, записан пункт: «Увеличить выпуск бумаги и картона на 15-25 процентов...»

Зрители всех поколений знают и любят народного артиста СССР Николая Крючкова. Каждое его участие в фильме приносит радость...

ПРИГЛАШАЕТ «АЛЧОК»

В школе № 2 Мыскво открылся краеведческий музей. Его создатели — члены туристского клуба «Алчок».

Спорт ГОСТИ ИЗ СТРАНЫ ВОСХОДЯЩЕГО СОЛНЦА

На днях в прокопьевском Дворце спорта «Снежинка» состоялись международные встречи хоккеистов. Игроки прокопьевского «Шахтера» скрестили клюшки с хоккеистами сборной команды четырех сильнейших клубов высших учебных заведений Токио.

В игре — ОРАНЖЕВЫЙ МЯЧ. Результат единственного, сыгранного 16 марта матча чемпионата страны по хоккею с мячом тактов: «Водник» — «Динамо» (Москва) — 0,5 (0:1).



Финальные соревнования Универсиады-76 проходили четко по графику. В пресс-центр при штабе Универсиады то и дело поступали сведения с различных мест соревнований: назывались имена победителей, метры, очки и секунды.

Все экспонаты для музея ребята собирали несложно по родному краю, встречаясь с интересными людьми. А побывали они на горах Большой Тасканы и Большой Каным, Амас-Тасканды, на Белках, в верховьях Мрассу, ездили в республику Средней Азии, на Обское море, в города-герои Волгоград, Ленинград, были на родине В. И. Ленина в городе Ульяновске.

БОРЬБА ДЗЮДО ПОБЕДИЛИ НОВОКУЗНЕЧАНЕ

Хозяева соревнований — спортсмены Новокузнецка оказались вне конкуренции. Почти все призовые места — у них. Чемпионами первенства стали Юрий Гомязев, Александр Десятков, Александр Константинов, Василий Несветайлов и Сергей Чижов из Междуреченска.

ПОГОДА

Гидрометеорологическая обсерватория сообщает: 18-19 марта в Кузбассе будет малооблачная погода. Преимущественно без осадков.

АВТОМОБИЛЬ И ТРАВМА БЕСЕДЫ ВРАЧА

Рассуждая с позиций врача-травматолога, кто-то иной раз неточно приходится в операционной, невольно задумываясь над тем, почему в последние годы значительно участились автомобильные происшествия.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18, ЧЕТВЕРГ. 1 ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 9.30 «Мамина школа», 10.05 «Премьера фильма-концерта «Ирнат» Даниила Шафран», 11.00 Шахматная школа, «Класс начинающих», 11.40 «Тираж «Спортлото», 11.55 Документальный фильм, 12.05 «Веселые старты», 13.00 «Кубок европейских чемпионов по футболу», «Сент-Этьен» (Франция) — «Динеко» (Италия), 2.8 тайм, Передача на Франции, 19.05 «Премьера фильма-концерта «Ирнат» Даниила Шафран», 20.00 Новости Кузбасса, 23.00 «Время», 23.30-01.00 Кубок европейских чемпионов по футболу.

Радио

18, ЧЕТВЕРГ. Москва, 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 23.00

«Сент-Этьен» (Франция) — «Динамо» (Италия), Передача на Франции, II ПРОГРАММА, Кемерово, 18.30 «Десятая пилетка. Год первый». Репортаж с новозаключенного завода «Сантехлит», 18.50 «Осторожно, огонь!», 19.05 «Домбасс» — Караганда, «Главный резерв», 19.45 Для старшей классности, «10-8 «А», Я и мои родители, 20.35 «Дело Чернин», «Художественный фильм, 22.10 «Жизнь журналистской стирки», Т. Шапелая, «История одного художника», 22.50-23.00 Новости Кузбасса.

Театр

Интервью в Бузное. Адрес: начало в 19 час. 30 мин. 19 марта — МУЖИ И ЖЕНА СНИМУТ КОМАНДУ. Оперетты. Премьера — СТО ЧЕРТЕЙ И ОДНА ДЕВУШКА. Начало в 19 час. 30 мин. 19 марта — МАРШИЦА.

Видео

Впервые в г. Кемерово новая программа цирка «ВИЛЬЮС». Литовский цирковой коллектив — Ларуэте Вессеюмоэ смотра новых произведений циркового искусства. Начало в 19 час. 30 мин.

Кино

Кинотеатр «МОСКВА». Новая цветная художественная картина НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ. Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ФИННИСТ ЯСНИЙ СОКОЛ. Кинотеатр «ПIONEER».

Театр оперетты Кузбасса

С 24 по 31 марта. 24 и 25 — СКАЗКА ПРО ВРЕМЯ, ДАНИЛУ И НЕЧИСТУЮ СИЛУ. 26 — ДАРИО ТЕБЕ ЛЮБОВЬ. 28, 30, 31 — ГУСАРСКАЯ ЛЮБОВЬ. 31 марта действительны билеты со штампом 27 марта. Принимаются заявки на коллективные посещения.

УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПРОВОДИТ НАБОР

на учебу в Разинскую высшую (4 года обучения) и Барнаульскую, Уфимскую, Вильнюсскую средние специальные (2 года обучения) школы МВД СССР. Принимаются заявки и заявки, отсуствующие сроч, действительной военной службы, в возрасте до 30 лет, годные по состоянию здоровья.

23-24 АПРЕЛЯ В ГОРОДЕ КУРГАНЕ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ

Выигрывать по 2-му выisku ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ. В тираже будут разгранены: автомобили «ЖИГУЛИ» ВАЗ-21011, «МОСКВИЧ-412», «АЗОП. РОЖЕЦ» ЗАЗ-968, мотоциклы, пишанно, телевизоры, холодильники, магнитофоны и другие ценные вещи.

МАГАЗИН «ВЕЗДОЧКА» НЕКЕРОВСКОГО СПОРТКУЛЬТУРТОРГА

С 17 по 21 марта. МАГАЗИНЫ № 18 и № 23 «ТИЖИ» СОВМЕСТНО С БАЗОМ РОСТЕКСТИЛЬТОРГА ПРОВОДЯТ ВЫСТАВКИ ПРОДАЖИ мажиров-полотенец. Будет представлено до 40 расцветок отечественных и импортных полотенец по цене от 1 до 6 рублей.

КЕМЕРОВСКОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «КУЗБАССРЕМСТРОЙБИТ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от граждан города и сел на ремонт, покраску квартир, жилых домов, изготовление надворных построек, переустройство полов, установку полов из оргалита, подшивку карнизов, обшивку домов вагонкой, по рубероиду, устройство шиферной и мягкой кровли, устройство стальных огразд, изготовление разнообразных стальных изделий и мнурисонных домов, утепление и обшивка дверей дерматином.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ДЛЯ КЕМЕРОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕКТРОТОРМ». ПРИГЛАШАЕТ на курсы мажиров-штукатуров, плиточников. Срок обучения 3 месяца.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ НА СТРОЙКАХ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОПРОМСТРОЙ»

рабочих по профессиям: штукатуры, маляры, плиточники, бетонщики, кровельщики, наемщики, электрики; для обучения любой строительной профессии. Принятые рабочие обеспечиваются жильем в порядке очередности, одноким предоставляется общежитие.

Адрес редакции и издательства: 650830, ТСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3. Телефон редакции: 6-61-54, приемной: 6-69-74, заместителей редактора: 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря: 6-68-81, зам ответственного секретаря: 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни: 6-61-83 и 6-02-08, пропаганда: 6-66-73, промышленного: 6-69-44 и 95-01-02, сельского хозяйства: 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов: 6-64-84, культуры: 6-62-01, строительного: 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабселькоров: 6-90-52 и 6-60-72, информации и спорта: 6-62-37, 95-58-76 и 6-62-61, еженедельника «Панорама»: 6-63-02, объявления: 6-68-72, фотокорреспондентов: 6-90-63, приема информации: 6-68-85, общественной приемной: 6-66-52, бухгалтерии: 6-90-54, директора издательства: 6-69-23, Собственных корреспондентов: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.